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Agv smTpEmovTal GNHELDGELS, Piflic kKo KivnTd TNASQOVA.

Oépa 1° : Ze éva neipapa Joule-Thomson oidkAnpo 1o aépro mov Ppicketal oe ydpo V) vrd
otabepn mieon pi, avaykaletatl va TEpEoet HESH evOg TOPMOOVG SPPyHaTog (oL EMTPEMEL
mv 8i0do tov agpiov evd kovipoAdper TV wieon) oe GAAN mepwoyf 6mov M mieon eivon
otabept] p2. To 6ho choTua eivatr Beppikd HOVOUEVO.

A) Anodeite 61 katd TV dwdikacic avt dwnpeital n evaimio.

B) Me mo16 tpémo umopei va vrodoytotel 0 6ykog Vs, and ta Vi, pi Kat pz;

N Exgpaote Yo anepootés petafolés g mieong ™ petafolrn mg Bepuokpaciog (BT/ ap),
suvapticet tov V, T, C, xan (0 /8T )P.

@épe  2° : ‘Eva wpaypotikd afpo meprypdoetar omd v kKataotatikn eflcwmon

pV = AT)+B(T)p +C(T)p* +.... , & yvo01és 115 GUVApTiGE A(T), B(T), C(T), ...

A) Ynohoyicte mv C,(p,T) @gmpog v Tiun ms C,(p,,T) o€ put apyikn TEST po.

B) Mg Baon mv (A) anodeite 6T (6C ok Bp) . =0 Y1 10 WaviKS agpro.

p . B(T)
=1+

nRT V

gkapmon C, (T,V) wg npog mv Ty g CUT,¥,) it TOAD peydiovg dykoug V.

I Av m xataotaticn eSicwon eixe myv popen , Ppiite mv avtiotoym

Oépa 3° : Mia avniotpenti Oepiukn pmyovy M Bploketar cuvdedepévn pe debapevég
Oepuomrag Ay, Az, Az Bepuokpacudy Ti= 450 K, T,=360 K, T3=300 avtictoya, npdTa L
g Ay ko Ay ko HETE pe Tig Ay ko Az, Awd pécov avtol Tov Shov KOKAOL 1 pnyovi 6ivel
Beppomra 1800 J oy delapevn Az xon Aappaver amd v As Beppdmnta 600 J.

A) Ynohoyiote 10 GUVOMKO EPYO OV TOPTYOLYE 1| HNYOVT).

B) Bpnte Toug 6UVTEAESTEG 0O000T G OTaV AEITOVPYEL e Tig delapeveg Ay, Az kat Ay, As.

') Yrokoyiote tov cuvOMKO cLVIELEST amOS0oMG.

@épa 4° : Aoyeio 6ykov V=150 It kou Beppokpaciog T1=20°C nepiéxel o€ 1oppomia vepd pe
atpovg ovvolkig palog m=1 kg. Av Osppdvovpe to doyxeio otovg T»=180°C, (@) va
VTOAOYIOETE TO TOCOOTO TV KEKOPESHEVOV aTUdV X 0TI d00 Oeppokpacies. Av To cUGTNU
vrootel adwfatiky sktovoon péypt 20°C ko emavagepBel omnv apyik Tov KoTdoTUom
w6bepua, (B) oyedidote Tig avniotpentés avtég petaPforés kol vroioyiote (y) To €pyo mov
TopdyeTol otV KAsloth Swdpopn kat (8) Tov cuvteAesTr| anddoonc.

Atvoviar otoug 20°C ko 180°C 0 ewdikée 6ykog v,=57.8m kg, v:=0.175m’/kg, 1 micon TV
Kekopeouévav atpdv p;=0.02atm, p-=11latm, | AavBavovoa Bepuodtnta L=606-0.70 kcal/kg,

i
N avnypévn eviporic s =cin? + ?x KOl ECOTEPIKT| evépyewr u =T + xI_L - p(um —U. )J



TYIIOAOT'IO

kg = 1,38x1072 J/K, Nay = 6,023x10% /mole, R = Nyks = 8,314 J/mole K,
lcal = 4,1868 J, latm=1,013x10° Pa

1% Beppodvvapkd afiopa: 8Q =dU +p dV

i (ov 1oT),
Ewduc Beppédtra: C=8Q/dT, C, -C, =-T———=— [=R (y1z Baviké aépro)]
(v /ép), W,
Topmeotdémra (1068epun) : k. = el
. Viép ),

: . 2 1(oV

Tuvieheotig Beppukng Sastolng: f=—| —
Faar ),

Kataotatikni eElowon Wavikdv aepiov: pV =nRT ——-—

TNa adwortkd petaorsi: pV” = const, dmov y=Cp/Cy
ELe00epn evépyew : F=U-TS

Evépyewr Gibbs: G=U +pV - TS

EvboArnioa: H=U + pV

Van der Waals e&icwon : [ p 47“7)(1! —b)=nRT

E&iowon Clausius-Clapeyron : . L

TN AT

Zyéoeg Maxwell: (_6_7_’_] =—[8£J ] [QT—] =(ﬂ
av ) as), \op), \os

: oo | 0= 22| (22) (2] (220 (22) o1 (2] o1/ 2

s (az]f (ay]f(az]/ [ayl[az]f[ax]f " (ayl ’”(axl’

@) -

o) \oz)\ox),

Evtpomia: § =k, InQ(E)

TtoTioTikOg mapdyovtag Boltzmann: p=C exp(— %J
B

Tuvaptnon empepiopod: Z = Zcxp(— BE), Z= h% ”...Iexp(—— BE)d* q d* p, émov
B=1/k,T
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